

传特斯拉90亿美元上海建厂 浦东金桥涨停

特斯拉对兴建大型工厂的热衷是显而易见的。其加州费利蒙工厂全世界规模最大的建筑之一，后者的制造及办公区域面积达51.1万平方米。而当超级电池工厂完全落成后，该建筑则将凭借126万平方米的总面积成为世界之最。

另外，这家豪华电动车制造商还拥有一些规模较小但已堪称“大工厂”的工业设施，例如在荷兰的蒂尔堡总装厂，其面积达到了7.8万平方米。

眼下，这一企业传统或将延伸至中国。据海外媒体消息，特斯拉正计划在该国投资建厂。尽管上述计划并未正式公布，但该公司CEO伊隆·穆斯克曾在今年早些时候证实，特斯拉正在中国寻找合适的选址以及当地合作伙伴，以期在2016年中动工兴建一座工厂。目前的消息显示，该设施的规模也不会很小。

受此利好消息影响，浦东金桥21日开盘一字涨停，股价报21.60元。

一位不愿具名的消息人士透露，上海或将在争取特斯拉工厂投建项目的竞争中成



为领跑者。该人士称，上海金桥集团已与特斯拉方面签订了一项“非约束性备忘录”，此项投资规模高达90亿美元（约合人民币591.85亿元）。合作双方各出资45亿美元，约合人民币300亿元。另外，由于金桥集团是土地提供方，因此将在本次合作中占大部分股份。

上海金桥集团是一家承担国家级开

发区——上海金桥出口加工区开发建设任务的大型国有企业。上述消息流出后，该集团的股价（浦东金桥）出现涨停。特斯拉方面股价周一（6月20日）也上涨2%，至219.7美元，拉升至6月7日以来最高点。

记者22日晨就此事联系特斯拉中国，后者拒绝就此事发表任何评论。特斯拉发言

人克霍比·布鲁克林（Khobi Brooklyn）此前也曾表示，公司不会回应“传言与猜测”。此外，上金桥集团和上海市政府方面并未证实任何与此项合作有关的消息。因此尽管上述消息在流出时间方面较符合特斯拉此前关于宣布在中国建厂的时间表，但其可靠性仍有待进一步验证。

事实上，苏州与合肥也同样在争取获得特斯拉的投资。此前有报道称，特斯拉管理层曾造访苏州，并于当地的潜在制造商伙伴进行了交流。在这个问题上，苏州的确有望成为上海最有利的竞争者，其地理位置毗邻上海，但包括物价水平、运营成本在内的各项指标却低于后者。

为了在中国实现本土化制造，并由此规避高达25%的进口税，所有海外汽车制造商必须按照中国法规寻找一位当地汽车制造企业进行合作。

但对特斯拉来说，在中国实现国产化制造具有较高的重要性。穆斯克曾表示，所有在中国生产的汽车将用于满足当地市场对特斯拉汽车的需求。

（界面）

中国经济创新步入“快轨”已设16个示范区

合理布局东中西部

6月20日，国家自主创新示范区再添“新军”。福州（厦门）泉州（州）及合肥（芜湖）蚌埠（蚌埠）国家高新区建设国家自主创新示范区，正式获国务院批复同意。至此，国家自主创新示范区规模已扩大到了16个。专家指出，近来，我国加快了国家自主创新示范区的建设，这契合了当前我国经济转型升级对于创新的强烈需求，在这一过程中，东中西部的全面布局及区别发展，将有助于推动我国经济中创新元素的更快发展。同时，我们应充分把握这样的机遇，利用创新不断提高我国经济“含金量”。

加速布局创新“试验田”

当前，我国正大力推动创新驱动发展，其中，国家自主创新示范区成为重要平台。科技部部长万钢表示，通过国家自主创新示范区建设，聚集人才，增强自主创新能力，发展新兴产业，强化先行先试，发挥好国家自主创新示范区在创新驱动发展中的示范引领作用。

日前召开的国务院常务会议指出，中关村、武汉东湖、上海张江等国家自主创新示范区设立以来，有效发挥了改革创新“试验田”作用，对区域发展产生了重要的引领示范和辐射带动效应。

“国家自主创新示范区对推动市场主体及体制机制创新有着显著的作用，这正好契合了我国经济对于创新的强烈需求。当前，我国经济正处于结构调整和发展模式转变时期，很多市场主体及不同区域都有着转型升级的需求，在这样的背景下，我国加快布局国家自主创新示范区是顺势而为，既可以实现体制机制的创新，又可以为市场主体的创新提供引导。”中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军在接受采访时说。

数据显示，相比于2009年到2014年的6年内设立5个示范区，去年至今，不到两年时间里，已经有11个示范区获得批复同意设立，包括2015年的长株潭、天津、成都、西安、杭州、珠三角6个示范区，还有今年的郑洛新、山东半岛、辽宁沈大、福厦泉及合芜蚌5个示范区。

区域创新链逐步形成

仔细梳理已经设立的16个国家自主创新示范区，从区域看，我国东中西部已都有布局。东部是我国较早设立示范区且数量较多的区域，当前16个示范区中有超过半数位于东部地区。但随着中部的武汉东湖示范区和西部的成都示范区设立，长株潭、西安、郑洛新、合芜蚌等示范区也随之开始不断壮大中西部区域创新示范区的规模，中西部区域的创新链条正在逐渐形成。

打造区域创新示范引领高地已成为重要方向，而中西部区域的创新发展则不容忽视。科技部副部长阴和俊表示，推进国家自主创新示范区建设要注重把握突出“东转西进”布局设想，既促进东部地区率先转型升级，又推进中西部地区创新发展。

“相比于东部区域基于产业发展规律的转型升级创新布局，中西部区域则可以充分利用空间特点推动创新发展。”赵锡军说，在中西部区域的创新链中，一些地方能够满足相关高端产业的发展条件，这些地方就可以直接进行更高端的产业建设，如农业，中西部区域中有些地方就可以直接搞生态、有机农业。通过这样的创新布局，中西部区域就可以在某些方面实现“弯道超车”。

把握机遇增强新动力

国家自主创新示范区的加快建设将有助于我国完成“到2020年进入创新型国家行列”的目标，而随着创新不断在我国经济中“生根发芽”，越来越多的发展机遇将会出现。

联合国教科文组织驻华代表欧敏行指出，在新经济中，中国将创新放在核心位置，这将成为推动经济发展的新动力，通过创新来促进经济增长，能够创造新的就业岗位，使得民众能够更多地从中获益。

事实上，创新型元素正在不断提高我国经济的“含金量”。统计局数据显示，1—5月高技术产业增加值占规模以上工业增加值的比重为12.1%，比去年同期提升了0.8个百分点；网上零售额继续保持较快增长，为27.7%；5月份，创新主体继续大幅增加，新增企业主体48万家左右，每天新增加约1.6万家。高新技术、创业、新兴产业等新动能都在加快积累。

全国政协文史和学习委员会副主任叶小文表示，世界正从行进中看到“创新中国”，我国科技整体能力持续提升，一些重要领域方向跻身世界先进行列，正处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。

“为了充分把握住当前创新推动经济发展的时机与机遇，需要特别重视两大方面：一是对经济中战略性、关键性元素的创新，作为一个经济大国，我们不能仅限于某项单一技术或产品的创新，还需要体制机制方面的创新；二是要强调全员参与，仅靠政府部门推动无法实现全方位的创新，要广泛动员包括企业、社会机构、个人在内的各类力量，目前国家推动的‘双创’就是一个很好的方向，我们需要加强落实。”赵锡军说。

（任民）

“围城”欧盟：有些国家想进来 有些想出去



进退十字路口的欧盟，有些国家想进来，有些想出去。

随着英国脱欧公投进入最后读秒阶段，欧盟这个地区一体化组织当之无愧地成为了世界关注的焦点。英国要走，瑞士也不打算来了。上周瑞士议会投票决定撤回加入成为欧盟永久成员的申请，支持瑞士“独立”的国内州议员还说可能只有“疯子”现在才想加入。中国人大重阳金融研究院高级研究员庚欣认为，英国与欧盟的关系可能发生变化，在这个时间点进入欧盟必然要面对一个现实压力：欧盟明天还会不会存在？

当然，重金之下必有勇夫，在欧盟“抱团取暖”的诱惑下，有一些国家希望通过“入欧”来寻求更多的发展机遇。比如塞尔维亚，其争取“入欧”的立场一直十分坚定。2014年1月，塞尔维亚与欧盟开始就加入欧盟一事进行谈判，但由于科索沃问题和塞政府换届等因素而陷入僵局，一直未进入实质性章节谈判。去年7月以来，塞尔维亚积极推动与欧盟成员国的高层互访；今年4月，塞尔维亚现任总理武契奇宣布大选获胜，希望提速加入欧盟。

再比如横跨欧亚大陆的土耳其。几十年来，土耳其一直在为融入欧洲努力着，年轻人甚至以学习欧洲人的生活方式为荣，该国最大的城市兼全国政治、经济中心伊斯坦布尔也在东欧。然而，削尖脑袋要进欧盟的土

耳其却始终未能如愿。在今年5月的世界人道主义峰会上，德国总理默克尔表示，可以预见欧盟将无法如期于今年7月1日起给予土耳其公民免签进入申根区的待遇，“因为土耳其还没有符合一些条件”。

于是，欧盟出现了典型的“围城”效应。一方面，欧盟周边的非成员国成为了欧洲一体化最热情的支持者，克罗地亚、马其顿、土耳其、阿尔巴尼亚、塞尔维亚和黑山等国纷纷把入盟作为本国的基本国策，想方设法要

加入欧盟。另一方面，在那些经济实力相对较强的西欧和北欧国家，民众则对于救助外围国家颇有微词。庚欣直言，如果有一天，欧盟内部的法、德等西欧国家甚至较发达的北欧国家也出现类似英国脱欧的政治倾向的时候，很大程度上针对的就是类似波兰特别是塞尔维亚这样的中东欧国家。

庚欣分析称，表面看，英国脱欧问题是英国对欧盟不设界的不满以及对难民涌入的不能承受之重，其实背后隐藏着欧洲经济下行的压力。“英国每年支付欧盟80亿英镑的‘摊派’费用，负担太重，欧盟免关税不过才免50多亿英镑，英国觉得不划算，所以才要脱欧。”

而在西北欧等发达国家看来，这种巨大的经济负担，正是来源于他们承担了那些中东欧、中南欧不太发达的欧洲国家的发展成本。“实际上这是一个南北分歧的问题，欧洲经济比较好的时候也有这个问题，这种矛盾在欧盟内部从成立时就存在，现在又在不断发酵。”庚欣补充道。

对于很多中东欧地区的人来说，付出万般努力之后，他们刚刚实现“入欧”或是正在“入欧”的路上，而现在，欧盟又出现了分崩离析的风险。庚欣表示，在这样的现实矛盾中，地区一体化的合作今后要逐渐弥合这种地区间的差异，化解全球化、一体化过程中出现的碰撞。

（北商）

五行业将成国企兼并重组活跃带 将进一步加强同质化业务整合和细分行业整合



推进。

值得注意的是，记者获悉，去年以来很多央企已经有所动作，分类基础上的央企整合下一步将成为国企改革重头戏，围绕着国企改革的市场化重组大潮正在开启。

2015年，国资委同有关部门先后完成了中国南车和中国北车、国家核电和中电投集团、南光集团和珠海振戎、中远集团和中国海运、中国五矿和中冶集团、招商局集团和中国外运长航共6对12户企业的重组，组织3户电信企业完成了铁塔公司的组建工作。种种迹象表明，国家新一轮的战略布局逐渐明晰，央企的整合高峰期已至。

“预计未来三年国企重组将进入活跃期，淘汰案例会明显增多，参股、控股、收购兼并、通过产权市场出售资产等多种形式的整合将会加速。”一位内部人士表示。在多位业内人士看来，国企改革的全面铺开将提升A股国企上市公司的估值水平。其中，核电、航空、航运、军工、铁路等五大行业的重组预期最高。

中国企业研究院首席研究员李锦告诉

记者，随着国企改革十项改革试点的落地，2016年无疑会成为兼并重组改革年。目前国有资本分为公益和商业两大类，而本轮市场化的大规模兼并重组，将首先集中在商业类国企领域，特别是完全竞争性行业，资源要素将会进一步向大企业大公司集中。

“在强化主业的同时，本轮兼并重组将更加市场化和公开化，避免行政性划拨，将会围绕资本市场展开。”他说。李锦坦言，随着国有资本投资、运营公司组建及“三个一批”的提出，并购重组将迎来一个新的局面。并购重组不仅是国企改革的重要方式，同时与调结构、转方式是联动的，在一定时期内，并购重组将成为国企改革发展的中心枢纽，强强联合、拆分重组、混合参股、关停并转、内部重组等多种方式的并购重组案例将持续涌现。下一步，处于竞争性行业、产品同质化高、国际竞争激烈的央企最有可能发生集团层面的合并，一些在国际竞争中缺乏优势的产业也可能通过兼并重组来培育新的核心竞争力。

（来源：经济参考报）

注重品牌建设 彰显商号价值
浙江“丰利”再次被认定为浙江省知名商号

日前，浙江省工商行政管理局浙工商企〔2015〕3号，发布了《关于延续认定315件企业商号为浙江省知名商号的通知》，国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司的“丰利”企业商号榜上有名，再次被认定为浙江省知名商号，有效期6年。

浙江丰利历来注重品牌建设，坚持诚信经营，重视社会责任，使“丰利”商号获得了较为广泛的社会认同度和良好的商业信誉，被授予“企业信用等级AAA级”、“AAA级纳税信誉”、“浙江省诚信示范企业”、“守合同重信用单位”等荣誉称号。

丰利粉碎商标从确定之日起一直广泛使用于产品包装、广告宣传、展览及其他商业活动中。十多年来，随着国内外市场的不断拓展和广告的持续投入，“丰利”商标的公众知晓度越来越高，市场辐射力也在不断增强，“丰利粉碎”连续五届评为“浙江名牌产品”，这在我国粉碎设备界仅此一家，成为家喻户晓的著名品牌，享有“中国粉碎机专家”的美誉。

“丰利”在我国超微粉碎设备行业创造了多项独有知识产权和国内领先并达到国际先进水平的技术和产品；将粉碎细度提升到亚微米级乃至纳米级。成功开发出十大类100多个品种的超微粉体设备；到目前为止，“丰利”凭着过硬的产品质量和高效的节能效果，热销全国各地，挺进国际市场，成为美国、德国等多家世界500强企业在中国采购粉体工程设备定点供应商。浙江丰利跻身中国化工装备百强，成为我国粉体设备领域规模大、实力强、品种全、新品多的行业龙头企业，全国颗粒表征与分选及筛网标委会超微粉碎设备工作组秘书长单位，闻名海内外的成套超微粉体设备和绿色环保装备生产基地。

咨询热线：0575-83105888、

83108888、83185888、83183618

网址：www.zjfengli.com

邮箱：zjfengli@zjfengli.com